

НАШЕ ВРЕМЯ

№ 114

(7325)



САМЫЙ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

на территории нашего района получен в «Победе» и у фермеров, выделившихся из этого хозяйства. Каждый гектар дал по 26 центнеров

зерна. Такого сбора не упоминают и ветераны.

ПО 12 центнеров

с гектара зерна собрано в среднем в совхозах «Вознесенский» и «Емельянов-

ский». В «Улановском» — 13 центнеров.

Зимовка пугает

В хозяйствах управления сельского хозяйства для общественного скота заго-

товлено всего 47 процентов кормов от потребного количества. Вместе с концентратами это составляет 20 ц кормовых единиц на условную голову. Особенно тяжелое положение с кормами в совхозе «Емельяновский».

НАШ КОРР.

Все хотят танцевать

Судженской средней школе повезло. С нового учебного года в школе появился хореограф, это — Н. Файдель. Светлана Голлаева закончила Кемеровское культпросветучилище, работа в школе — ее первые трудовые шаги.

Человек она общительный, дети к ней тянутся. Она ведет две группы, а занимается у нее 72 ученика. «Почему так много?» — спросите вы. Да все ребяташки в Судженке хотят танцевать.

НАШ КОРР.

Скучно без радио

Все чаще и чаще пишут в газету о том, что где-то уже давно не работает телефон, не говорит радио. Вот и из Данковки пришло письмо от жителей Бекк, Морозова, Судина, Тимофеева, что у них тоже два месяца молчит радио. Платят люди, а

за что — неизвестно. И сообщить в радиоузел не могут, в Данковке закрыли почтовое отделение. Вот и просят жители сообщить А. В. Ракитскому, что ждут они монтеров к себе, скучно им без радио.

НАШ КОРР.

Требования митингующих

Двадцать четвертого октября в Кемерове и других городах Кузбасса прошли митинги. Основные требования митингующих: до конца года установить прожиточный минимум в 4 тысячи рублей; с 1 ноября

вести в действие Закон об индексации доходов и сбережений граждан; установить единые цены на молоко и хлеб не дороже 15 рублей за литр и килограмм; обеспечить защиту населения от преступности.

Вот это мастер!

Хочется от всей души поблагодарить через нашу газету телевизионного мастера Д. Зимина из «Телевидео». Дело в том, что он очень быстро отремонтировал нам телевизор и не взял за это ни копейки. Сейчас больные и медперсонал смотрят передачи и говорят большое спасибо мастеру и желают ему здоровья и успехов в работе.

КОЛЛЕКТИВ
ИНФЕКЦИОННОГО
ОТДЕЛЕНИЯ.

ДОБРЫЕ НОВОСТИ

Подарили районку

Старость пугает людей не столько болезнями, так как их число к старости увеличивается, сколько одиночеством и невниманием. Сегодня мы сетуем на то, что в людях стало меньше доброты и сострадания, однако эти слова относятся не ко всем, не перевелись еще добрые и внимательные люди. Один из таких —

Н. А. Марченков, председатель Бекетского сельского Совета.

У нас, пенсионеров, проблем достаточно, особенно, если страдаешь тяжелым недугом. Со своими просьбами часто обращаюсь к Николаю Александровичу, и ухажу от него довольная, твердо уверена, что раз сказал, значит, сде-

лает. А для нас, пенсионеров, — это главное. На днях получила еще одно подтверждение внимания ко мне. Секретарь сельского Совета Нина Викторовна вручила мне абонемент на газету «Наше время». За что и выражаю я искреннюю благодарность.

А. ТИМОФЕЕВА,
с. Яя-Борик.

ПРАЗДНИК ПРИ СВЕЧАХ

В зале проведения массовых мероприятий районной библиотеки уютная обстановка. За накрытыми столиками удобно расположились ветераны войны и труда, звучит музыка, звенят колокола. Нарядные работники библиотеки рассказывают о святом праведнике земли русской

Сергии Родонезском. Беседа сопровождается показом слайдов.

Внимательно слушают и смотрят слайды присутствующие. И может, поэтому не сразу включаются участники вечера во вторую, развлекательную часть торжества.

Дымится на столиках только что приготовленный грог. Работники библиотеки приглашают ветеранов к чаю. И мало-помалу начинается задушевный разговор. Звучат песни «Калинушка», знаменитая «Катюша». Ветеран войны и труда А. В. Мангазеева исполняет песню «Катюша». Исполне-

ние сопровождается дружными аплодисментами.

В заключение вечера пожилых людей каждому его участнику вручаются скромные подарки. С теплом в душе расходятся ветераны по домам. Никто не забыт, ничто не забыто.

В. МИХАЙЛОВА.

На дорогах много пьяных

26 октября силами всех подразделений РОВД и совместно с облГАИ проведен рейд. Выявлено очень много пьяных водителей и задержаны водители с ворованным зерном.

Покушение на вещи

27 октября трое мужчин ворвались в дом жителя районного центра. На глазах хозяина стали жечь мебель, вещи. Нанесли ему ущерб на 50 тысяч рублей. Мотивы преступления выясняются.

С днём рождения!

Поздравляем с уходом на заслуженный отдых и днём рождения нашу маму Любовь Николаевну ГОРБАЧЕВУ!

Наша милая, славная, добрая, нежная,
За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз,
За бессонные ночи, морщинки небрежные
Ты прими наш поклон и спасибо от нас.
ДЕТИ, ВНУКИ ГОРБАЧЕВЫ.

Поздравляем с днём рождения нашего папу Михаила Матвеевича ГОРБАЧЕВА!

В этот день мы тебя поздравляем,
От всей души тебе желаем,
Желаем радости и смеха,
Желаем счастья и успеха,
Желаем еще столько лет
Прожить без горя и без бед.
ДЕТИ, ВНУКИ ГОРБАЧЕВЫ.

Поздравляем с юбилеем КРАВЧЕНКО Александра Кузьмича! Желаем здоровья, счастья, долголетия. Зимой — лета, а осенью — весны!
КОЛЛЕКТИВ ДРСУ.

РОВД СООБЩАЕТ

И следов не оставили...

20 октября из квартиры по ул. Ленина похитили охотничье ружье. Замок и двери целые, никаких следов похищения нет.

Кушай мясо в КПЗ

В ночь с 20 на 21 октября у жителя улицы Логовой из стайки похитили ягненка. Преступник установлен, находится в КПЗ.

И потолки не держат

В эту же ночь преступники, распилив потолок в магазине № 1 (на базаре), похитили товаров более чем на 70 тысяч рублей.

Аппарат пригнулся

В ночь на 21 октября со строящегося дома по пер. Украинскому похищен сварочный аппарат.

Когда в водителях согласия нет

21 октября на перекрестке ул. Западной автомобиль «ГАЗ-53» стукнулся с «Жигулями». Трое из «Жигулей» находятся в тяжелом состоянии в больнице, их автомобиль восстановлению не подлежит.

Если кушать хочется

В этот же день преступники проникли в дом на ст. Судженка и похитили 7 тысяч рублей, да еще прихватили продукты.

Против лома нет приёма

В ночь с 21 на 22 октября в Ольговке ломом была выломана дверь в магазине. Похищены коньяк, водка, спирт, шоколад.

Хрюкнуть не успели

У жителя ул. Фестивальной из стайки похитили двух поросят. Случилось это в ночь с 22 на 23 октября.

Тянет к технике подростков

23 октября подростки из села Судженки похитили мотоцикл «Восход» в Ольговке.

Берегись автомобиля

24 октября на ул. Западной «КамАЗом» был сбит мальчик.

Потеряла я колечко

В этот же день у жителей ул. Левобереговой из дома были похищены деньги и золотое кольцо. Украд их хороший знакомый хозяев дома.

Пьянка довела

25 октября пьяный водитель «Жигулей» налетел на «ГАЗ-53» и травмировал пассажиров.

Поедем со мною кататься

В этот же вечер на ул. Рабочей был похищен мотоцикл «Планета-5» у начальника райэлектросети. Оказалось, что подростки из центра решили на нем доехать до дома.

Давно зарплату не платили

Вот до чего может довести финансовый кризис. 27 октября среди бела дня пьяный водитель автоколонны № 5 поскандалил с главным инженером и порезал его ножом.

РОВД СООБЩАЕТ

Сколь верёвочке ни виться...

За сентябрь-октябрь со склада ЗЛМ было совершено 4 кражи. Воровали матрацы, подушки, железо. Преступники установлены, ими оказались бывшие рабочие завода.

И не поминайте лихом

Под предлогом купить дефицитные части к мотоциклу преступник взял у жительницы Яи деньги и скрылся.

ШАГИ ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

ЛЕГКО ЛИ СТАТЬ ФЕРМЕРОМ?

Многие в районе знают Николая Васильевича Боровцова как хорошего специалиста в области ветеринарного дела. По праву ценили его в колхозе «Родина», где Николай Васильевич до весны нынешнего года работал ветеринарным врачом. Весной Боровцов круто изменил свою жизнь. Решение заняться собственным делом на земле, стать фермером зрело давно. С интересом следил Николай Васильевич за деятельностью арендного звена Бауло. Нравилось, как работали мужики. Но все это было не то, чего хотелось. Колхозная земля, колхозная техника, общий с колхозом счет, который можно и урезать по желанию правления, только руки да голова своя. Не случайно арендное звено распалось. Первые фермерские хозяйства в районе появились только в прошлом году, и те с большим трудом установились на ноги, не имея под собой прочной законодательной базы, защищающей их интересы. Пожалуй, в одном отношении им было проще, чем крестьянским хозяйствам, образовавшимся в нынешнем году, — цены на технику тогда были значительно ниже. Но в прошлом году ветврач из «Родины» не рискнул стать фермером. Весной нынешнего года, наконец, появились законодательные акты, которые так ждали многие крестьяне России. Они давали крестьянам право на землю. Механизм выделения крестьянских хозяйств из колхозов и совхозов был создан. Теперь уж личное дело каждого крестьянина — воспользоваться или нет этим механизмом, стать или

нет независимым собственником. В годы работы в колхозе Николай Боровцов стремился наладить продуктивную технологическую цепочку в животноводстве. Казалось бы, все было сделано: и корма хорошего качества, и условия содержания животных неплохие, но происходили сбои другого порядка. Загуляет доярка, не подойт коров, и труд всего коллектива пропадает даром. В том и загвоздка, что труд всего коллектива зависит от труда каждого его члена. Выходит, наладить продуктивную технологическую цепочку можно только в самостоятельном, независимом крестьянском хозяйстве, ведь на самого себя положиться всегда можно. Весной Николай Васильевич решил действовать, предвзвешенно обдумав до мелочей устройство своего крестьянского хозяйства. Попытаемся ответить на вопрос: что нужно российскому крестьянину для того, чтобы стать фермером? Начнем с качества: желания трудиться на земле, трудолюбие, знание сельскохозяйственной техники и агротехники. В первых двух качествах Николай Боровцову не откажешь. А в Новосибирском сельскохозяйственном институте Николай Васильевич кроме своей основной специальности изучал сельхозмашины и агротехнику. Кроме определенных качеств человеку, чтобы стать фермером, нужны земля и техника, чтобы ее обрабатывать. В результате реформы колхоза выделил Николаю Васильевичу 35 гектаров земли. Это земельные паи са-

мого Боровцова, его жены и матери. Кроме того, Николай Васильевич без проблем получил в колхозе и причитающийся ему имущественный пай на 11 тысяч рублей. Правление колхоза и его председатель Виктор Дмитриевич Зазук хорошо отнеслись к стремлению ветврача выделиться из колхоза и выдать пай натурой. Кстати, благоприятное окружение, доброе отношение окружающих людей — также немаловажный фактор для становления крестьянского хозяйства. Таким образом, Николай Васильевич получил перед началом посевной на свой имущественный пай семена, старенький, но исправный трактор ЮМЗ, лошадь, приборчик. Нужно было приобрести для крестьянского хозяйства и многое другое. Такая же проблема возникла и у Вадима Ивановича Леопольда, выделившегося из колхоза «Бакетский». Фермеры решили объединить свои усилия, чтобы купить технику и затем друг другу помогать. Взяли 8-процентный кредит на 1,5 миллиона рублей. Леопольд купил комбайн, Боровцов — трактор и грузовик. В получении кредита и приобретении техники помог председатель ассоциации крестьянских хозяйств В. И. Гранкин. Приобрели фермеры емкости под горючее и запаслись им по старым ценам. На своих площадях посеяли пшеницу и гречиху. Урожай собрали неплохой, в среднем по 18 центнеров с гектара. Фермеры уже сдали 32 тонны зерна государству по заключенному договору и еще будут сдавать. Это позволит им погасить половину долга го-

сударству, полностью погасить кредит Боровцов и Леопольд рассчитывают в следующем году. Это самая актуальная задача фермеров с обработкой и хранением зерна. Большую его часть приняла сушилка колхоза «Родина». В перспективе Николай Васильевич подумывает заниматься и животноводством, если, конечно, отдача от него будет. А сейчас у него на подворье 3 коровы, 12 свиней и другая мелкая живность. Когда я разговаривал с Николаем Боровцовым о делах его крестьянского хозяйства, меня несколько удивил его оптимизм в столь нестабильной обстановке, окружающей нас. «Все фермеры выживут, — утверждал Николай Васильевич, — при такой помощи со стороны государства семенами, кредитами и многим другим. Вот только бы земли еще гектаров по 15—20 из районного фонда выделили каждому фермеру. Сегодня он уверен в завтрашнем дне, а еще весной рисковал, страшновато даже было брать на себя такую большую ответственность, ведь раньше полтора миллиона и в глаза Боровцовы не видели, а их ведь потом потребуются вернуть. Но риск, судя по всему, был оправдан. Растет у Боровцовых сын. Ему сейчас 5 лет. Раньше сын хотел стать как папка — ветврачом, теперь говорит, что будет фермером. Что ж, дорога к этой цели теперь Боровцову-младшему открыта.

И. АЛЕХИН.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Необходимый человек

В Кайлу Надежда приехала после окончания Магнитского сельхозтехникума. Долго работала веттехником. Сама — деревенская, выросла в соседнем селе Майске, деревенскую жизнь знала, а потому и жизнь в Кайле ей пришлось по душе. Приезжая к маме в Майск, познакомилась с молодым агрономом, полюбила друг друга. Поженились. Теперь уже и двое мальчишек растут — Алешка и Коля. Когда в районе открылся отдел социальной помощи на дому, решила, что эта работа ей подходит, и после декрета стала работником милосердия. Два года уже на этой службе, помогает людям, преодолевая все тяготы жизни. Носит им продукты. Проведает, как чувствуют себя ее подопечные, не надо ли вызвать врача, купить лекарство. Похлопотала о топливе на зиму. Это благодаря ее заботам всем привезли уголь. Все ее старики и старушки живут в разных концах села. И Надежде Николаевне приходится за день пройти несколько километров. Но она не считает это за трудность, и если к кому-то надо, и два раза в день навещает. Вот недавно всем разнесла сгущенку, лук, вещи, деньги, выделенные по программе «Забота». Со всеми ласковая, заботливая. Про своих

подопечных все знает, беспокоится, если у кого-то плохие жилищные условия. Постоянно говорит об этом местным руководителям. Но не только в Кайле живут ее старики. Есть они и в Суровке. Добирается туда чаще всего на попутках. Мне пришлось разговаривать с Иваном Ефимовичем Коровиным. Это один из ее подопечных. Иван Ефимович хорошо отзывался о Надежде Николаевне, говорил, что без нее им никак не обойтись. То же сказала и Пракковья Васильевна Верещагина. «Добрая она очень», — добавила она ко всему. И в сельском Совете председатель Лилия Николаевна Нагаева отметила доброту и отзывчивость Н. Н. Октябрьской и подчеркнула, что труд ее не из легких. А ведь на ее плечах не только работа, как и у всех деревенских, большое хозяйство, огород. И достается ей, в основном, управленье, муж с весны до поздней осени дома не помощник. А Надежда успевает и к маме в Майск съездить поможеть. А еще люди в деревне обращаются к ней как к веттехнику. И тоже не отказывает. Везде успеваешь. В хобби имеет: разводит комнатные цветы. Вот такой она человек, Надежда Николаевна Октябрьская. Необходимый.

В. ГАВРИЛОВА.

ЛОГИКА ЕСТЬ, ДА ПОЛЪЗЫ МАЛО

Еще одна организация, которая работает с молодежью, может уловить в экономических проблемах

Бывший ДОСААФ теперь называется оборонно-спортивной технической организацией. Изменилась лишь вывеска, а задачи практически остались те же: — военно-патриотическое воспитание молодежи, подготовка ее к службе в армии, подготовка специалистов народного хозяйства. Только эти задачи этой организации стало почти невозможно воплотить в реальную жизнь. Сейчас за все нужно платить, и всегда денег не хватает. Если и удается все же заработать хоть небольшие суммы, например, за подготовку водителей, то много из них уходит на выплату самых разных налогов, на содержание автопарка, на содержание электростанции и т. д. На зарплату почти никто не получает, а за сентябрь и в октябре ее нечем было выплатить. У начальника П. Ф. Валыбина в последнее время настроение совсем стало неважное. Приходится сутками ломать голову, как же выжить, сохранить коллектив и поправить свои финансовые дела. Выхода пока приемлемого не предвидится, если только не изменится политика Российского правительства в направлении, не прекратит-

ся рост цен, пока там, наверху, не поймут, что очень это неблагоприятное дело — считать и зарабатывать деньги на подрастающем поколении. Начальник вместе со своими подчиненными очень надеется, что вельнештский экономический беспредел все же должен кончиться, и большие надежды возлагают на предстоящий съезд народных депутатов РФ. А пока суть да дело, и сами пытаются хоть как-то выкрутиться из финансовых проблем. И правда, в наших местных условиях сделать это очень сложно. Имея неплохой транспортный парк и хороших водителей, ДОСААФ стало оказывать платные услуги населению: вывозят сено, перепной, солому. Расценки по нынешним меркам не очень высокие, но они позволяют хоть немного, но зарабатывать денег.

Сдали в аренду помещения обществу охотников и рыболовов. Пока договорились так: арендную плату не брать, а вместо денег общество должно помочь обеспечить котельную, угля, который сегодня также дорогой. Не так давно было подготовлено отношение и

передано А. А. Пищину, которое отражает нынешнее сложное экономическое положение организации. У районного Совета просили, чтобы было дано разрешение освободить ДОСААФ от уплаты хотя бы местных налогов, но, однако, пожелательно этот вопрос не был решен. Аргументация такого решения была от Советской власти вполне логичная: «Если вас освободить от налогов, то и другие районные организации станут тоже просить об этом». Ответ, конечно, логичен, но достаточно ли он человечен? Ведь речь-то идет о том, что сейчас практически невозможно заниматься с детьми. Сохранены ставки инструкторов, совершенно не работают технические кружки и секции, в которые всегда с интересом ходили трудные подростки. Теперь их одно занятие — мстить яблочку грязь на улицах и искать службистских разлученный.

А сколько подростков еще совсем недавно могли перед службой в армии получить водительские удостоверения? Тысячи пропали через ДОСААФ. А сейчас и это для многих из молодежи становится не по карману. Чтобы получить права водителя-профессионала перед службой в армии, нужно заплатить больше 9 тысяч (да еще министерство обороны доплачивает за каждого курсанта по 15 тысяч). Plus, вчерашнему школьнику взять такие деньги? А бесплатно учиться не позволяют затраты, использованные на обучение. Попрошуй в таких условиях готовить будущих воинов, специалистов для родного народного хозяйства. Я уже не говорю о том, что мальчишки, которых влечет техника, все равно будут с ней возиться. Только зачастую они будут главными нарушителями правил дорожного движения, так как не смогут получить навыков вождения, изучить правила дорожного движения, будет большое дорожно-транспортных происшествий, краж мотоциклов и автомобилей. Все оказывается в нашей жизни взаимосвязанным, особенно если необходимые решения касаются молодежи.

Недавно прошел областной пленум ДОСААФ, где отметили, что в Яйский организации все же неплохие показатели в работе. Чтобы не допустить полного краха организации, разрешения

Реклама Справки Объявления

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС

МПП «Вариант» объявляет конкурс на должность начальника литейного цеха, а также проводит набор учеников на обучение по профессии сталевар на сталеплавильную печь. Оплата по договоренности.

Купи-продай

МПП «Вариант» предлагает предприятиям, организациям и населению стальное чуунное литье. Обращаться: завод лесного машиностроения, литейный цех.

Меняют

Меняем дом в Яе (город — 15 соток) на автомобиль «ВАЗ». Обращаться: пос. Рудничный, ул. Советская, 1—15.

Меняем автомобиль «ВИА» (ИССР, дизель, 3-местный, будка 3,5х1,6х1,9 м) в рабочем состоянии на автомобиль «ВАЗ 063», —064, —05, —07 в хорошем состоянии или продадим. Обращаться: Анжеро-Судженск, пер. Советский, 35—31 (район «Секлопозащитки».

В. ЯЗОВСКИЙ.

Субботний гость

РОВЕСНИЦА ВЕКА

Бытует мнение в западных областях России, что в Сибири по сельским улицам медведи ходят. Сегодня мы улыбаемся, услышав такие слова. Но, как говорят, не бывает дыма без огня. Анастасия Максимовна Чернышова, старейшая жительница села Емельяновки, — очевидец. Она помнит, как приходил лесной гость в деревню и задирали домашних животных. Причем делал это по выбору. Рассказывает Анастасия Максимовна об этом событии так: «Пришел в деревню — и сразу к хлеву. Стояла в хлеву одна корова. И не тронул ее косопалый. Пошел к соседям. А там скота полон двор. Вот и задирали он там скотину».

Действительно ли был медведь таким сознательным или так уж вышло, да только был такой случай в Емельяновке. Об этом помнят многие старожилы.

Анастасия Максимовна — ровесница 20 века. Ей 93-й год. Живет она в доме внука М. И. Дудина. Михаил и его жена Галина заботятся истинно по-родственному о своей бабушке. Кровать ее стоит в горнице, заправленная чистым бельем. И сама старушка чистенькая, ухоженная, всегда вовремя накормлена.

Надо отдать должное и Анастасии Максимовне. В

свои 93 года она и посуду помоем, и в баню сходит без посторонней помощи. И память у нее, как говорят, дай боже молодым. Слушать ее рассказы — одно удовольствие. Хорошо помнит она первую мировую, как проходил по Сибири Колчак.

—Четырнадцать лет мне было, когда Алексея, моего будущего мужа, призвали на войну с германцем. Пошли мы с подружками провожать ребят в солдаты. Вышли за деревню, а Алексей остановил меня, отвел в сторонку и говорит: «Не ходи, Настя, замуж, жди меня, буду живой, женюсь на тебе». Мне тогда еще не думалось о замужестве. Боевой, веселой была. Отцу помощница. Тятя меня любил. Мы с ним в Михайловку ездили лес заготавливать. Отец мой был бондарем. Мы, дети, помогали ему делать бочки, кадочки, другую деревянную посуду. А потом мы с отцом ездили в Томск, продавали там ее.

Земли в нашем хозяйстве было мало. А семья большая, одиннадцать детей, все больше девочек, я старшая. А землю-то давали на мужиков. А мужик был один в доме. Потом брат родился. Ничего жили, своим трудом. Я любила на лошадях работать. Никакого труда не боялась.

Через три года мой нареченный жених вернулся домой, в отпуск, и сразу ко мне посватался. Не хотел меня тятя замуж отдавать, даже плакал. Потом пришла тетка и начала его ругать: «Куда ты их бережешь, вон у тебя их сколько!». Так и вышла замуж. Муж-то у меня был орел. Я ему и до плеча не доставала. Отпуск прошел быстро. Ушел мой Алексей на фронт, а я осталась жить в семье мужа. Жила, трудилась. Потом дочь у нас родилась. А свекор был суровый.

Эх, милые! Раньше как мы жили? Тяжело. У мужа моего мать рано умерла. Была мачеха. Коровы одна и та без хвоста, две лошади, земли на две души. Хлебушко сеяли.

Домашняя работа вся была на молодухе. Свекровь не стирала. Вся стирка была на мне. 17 лет я прожила в семье свекра. Потом мы с мужем построили свой домишко. Он и сейчас стоит по ту сторону озера. Там дочь моя жила. Недавно умерла. Много я хоронила на своем веку. Много плакала.

Живу вот теперь у внука. Не обижают меня, моют, стирают. Сама помаленьку тружусь. Вот только зрение подводит. Делали мне операцию. Сначала хорошо ви-

дела. Теперь стала хуже. Годы свое берут. Но помаленьку читаю. В детстве мне грамоте не пришлось учиться. Родителям помогала. Уже взрослой, работая в колхозе, по вечерам ходила в школу. Молодая была, силы на все хватало.

Много работала я с малых лет и в своем хозяйстве, и в колхозе. Может, поэтому и сердце у меня здоровое. Врачи говорили, что у меня сердце лучше, чем у молодой. Двоих детей мы вырастили. Двое маленькими умерли. Четыре внука да восемь правнуков живут и здравствуют. Все крещеные. Мы — молоткане. В церковь не ходим. У нас свой священник, только венчали нас дома. Была девчонкой, православные, бывало, на гулянку, а мы — домой. По нашей вере, после заката солнца молодежи гулять не положено.

Хороший у меня был муж. Да пожили мы с ним мало. Всего-то 30 лет. Три войны он прошел: первую мировую, финскую и Отечественную. Взяли тогда на фронт и мужа, и зятя. У меня дети, и у дочери ребенок. Так и жили вдвоем с дочерью все пять лет. Детей растили, в колхозе работали, хозяйство держали.

Хлебушка не хватало нам,

колоски собирали. Господь терпения давал. Не во что было одеваться. Холсты ткали. Лен, коноплю сеяли. Сколько теперь-то у меня добра! Полный сундук. А замуж выходила, приданое сама готовила, скатерти, рушники ткала. На постель войлок купили. Одежду свекровь принесла, чтобы соседи не подумали, что у меня его нет. Холсты недавно своим внукам раздавала.

Хорошие у меня и дети, и внуки. И жизнь прожила хорошую. Видела много горя, пережила много трудностей. Но и радость была у меня. Бывало, и на работу, и с работы ходили с песней. Боевая была, хоть и малая ростом, работящая. Петь любила. Я и сейчас иной раз себе под нос мурчу.

Анастасия Максимовна задумывается, смотрит вдаль, на озеро. Там среди елей и сосен стоит ее дом, в котором была она и счастлива, и пережила много бед. Мы молчим, стараемся не мешать воспоминаниям женщины.

И словно очнувшись, Анастасия Максимовна продолжает:

—Тайга была вокруг нашей деревни. Приезжали сюда люди на вольные земли с запада. Сначала

приезжали мужики. Строили дома, корчевали лес. Потом семьи привозили. Много было ссыльных. А места были богатые. И грибы, и ягоды. И рыбы было полно в реках и озерах. Был у нас гармонист, Никифором звали. Он запруду на реке ставил. Однажды пошел рыбу выбирать, слышит, кто-то идет по тайге, валежником трещит. Оглянулся, а медведь рядом. Как захватил ланицей медведя Никифора, так и содрал всю кожу вместе с волосами до самого лба. Потом оттащил его и забросал валежником. Лежит Никифор и не дышит. Нашли потом его братья в лесу. Выжили! Только слепой остался. Так слепым и дожил до самой старости.

Слушать Анастасию Максимовну можно до бесконечности. Мы желаем ей здоровья и долгих лет жизни, а она улыбается в ответ и говорит: «Зачем мне? Молодые пускай живут».

Под впечатлением рассказов дожили мы до Емельяновки и думаем, что фильму на землях русских людьми работящими, крепкими, добрыми. Есть чему научиться молодым у своих предков, сохранить свою национальную гордость.

В. МЕРИЦЕВА.

ОНИ СНОВА ЗДЕСЬ!

Со 2 ноября каждые понедельник, среду, пятницу с 10 часов утра в медпункте швейной фабрики „Восход“

„ОНТРАСТ“ К ВАШИМ УСЛУГАМ! ★

С Вами будут работать только в индивидуальном режиме экстрасенсы-контактеры-суггестологи, окончившие Московскую высшую школу экстрасенсорики и парапсихологии, владеющие профессиональной методикой ясновидения и реинкарнации. Проводится полная диагностика методом ясновидения, а также применяется высшая магия по исцелению заболеваний по схеме девятисеансового экстрасенсорного воздействия.

ЭКСТРАСЕНСЫ
МЕЖДУНАРОДНОГО
КЛАССА
БЭЛЛА И ВЛАДИМИР
МАНКЕВИЧ



ПОНЕДЕЛЬНИК

2 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.
6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.15 Фирма гарантирует.
9.30 Посмотри, послушай...
9.50 «Восточная плутовка». Художественный фильм.
11.10 Новое поколение выбирает.

12.00 Новости.
12.20 — 14.40 «Враг народа — Бухарин». Художественный фильм.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
15.15 Уолт Дисней представляет.
17.05 Маленькая Света и другие.
17.50 Технодром.
18.25 НЭП.
18.55 Звездный час.

19.35 Футбольное обозрение.
20.05 Крамаров о Крамарове.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Спортивный уик-энд.
21.40 «Мелочи жизни». 6-я серия.
22.10 Пресс-клуб.
00.20 Оба-на.
01 00 Концерт.

02.00—03.05 «Джазмен». Художественный телефильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 Коррупция.
9.40 Параллели.
9.55 Если вам за...
10.25 Тватральный разъезд.
11.25 Я люблю РТВ (телегид).
11.55 «Вчера». Художественный фильм.

Телевидение

13.25 ТИНКО.
13.30 — 13.50 Крестьянский вопрос.
16.15 Устами младенца.
16.45 Козырная дама.
17.15 Там-там новости.
17.30 Мульти-пульти.
17.45 Трансросэфир.
18.30 Мультфильм.
19.00 «Авось».

20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».
20.50 Реклама.
21.00 «Авось».
23.15 Программа ЭКС.
23.25 Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт».
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».

ВТОРНИК

3 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Фирма гарантирует.
9.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
10.05 Футбольное обозрение.
10.35 Мультфильм.
10.50 Маленькая Света и другие.

11.30 «Мелочи жизни». 6-я серия.
12.00 Новости.
12.20 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 1-я серия.
13.30 «Мистер Икс». Художественный телефильм.
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Блокнот.
15.45 Подарок меломану.
16.15 Уолт Дисней представляет.
17.05 Наш музклуб.
17.50 Мультфильм.
18.00 Новости.

18.25 «Останкино» представляет.
19.00 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
19.45 Миниатюра.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Две дуэли». Художественный телефильм 1-я серия.
22.30 Черный ящик.
23.00 Максима.
23.30 «Обыкновенная Арктика». Документальный те-

лефильм.
23.45 Пусть говорят... Шоу И. Корнелюка.
00.00 Новости.
00.55—03.15 «Место встречи изменить нельзя». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 Без ретуши.
9.45 Досуг.
10.00 Складчина.
10.30 Лясы.
11.00 Мультфильм.

11.10 Ностальгические посиделки.
11.45 Репортер.
11.55 «Операция «Радецкий». Художественно - публицистический фильм.
13.30 ТИНКО.
13.35 — 13.55 Крестьянский вопрос.
16.05 Телебуржа.
16.35 Мульти-пульти.
16.45 Бадабоки.
17.05 Там-там новости.
17.20 «Семья Смирновых. Как жить дальше?». Телефильм.
18.05 Могикане.

18.35 Давайте разберемся.
18.45 Документальный фильм.
19.15 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».
20.50 Телетюрги.
21.05 Концерт.
22.00 Спортканал.
22.55 Спортивная карусель.
23.05 Музыкальный экзамен.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25—00.55 На сессии ВС Российской Федерации.

СРЕДА

4 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
10.05 Концерт.
10.45 «Взгляд из провинции».
11.05 Мультфильм.
11.20 Наш музклуб.
12.00 Новости.

12.20 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 2-я серия.
13.55 «Золотая свадьба». Художественный телефильм. 1-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Уолт Дисней представляет.
17.05 Между нами, девочками...
17.50 «Пресс-экспресс».
18.00 Новости.
18.25 «Останкино» представляет.

18.55 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
19.40 «Свет его звезды». Документальный фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Две дуэли». Художественный фильм. 2-я серия.
22.30 «Кошачьи радости». Документальный телефильм.
22.55 Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. «Торпедо» (Москва) — «Реал» (Испания).

23.45 Новости.
01.00—02.15 «Место встречи изменить нельзя». Художественный фильм. 3-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.25 Время деловых людей.
8.55 Отечество мое.
9.50 «Москва—Кассиопея». Художественный фильм.
11.10 Параллели.
11.25 Ретро.
11.55 «Я объявляю вам войну». Художественный фильм.
13.20 Мульти-пульти.
13.35 ТИНКО.

13.40 — 14.00 Крестьянский вопрос.
16.00 Бизнес: новые имена.
16.15 Трансросэфир.
17.00 Там-там новости.
17.15 «Семья Смирновых. Как жить дальше?».
18.00 Христианская программа.
18.30 Парламентский вестник.
18.45 «Санта Барбара». Художественный фильм.
19.25 Мультфильм.
19.45 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.

20.30 «Пульс».
20.50 Шаг за горизонт.
22.15 Камера исследует прошлое.
22.55 Спортивная карусель.
23.00 На сессии ВС Российской Федерации.
23.30 Я люблю РТВ. Телегид.
00.00 «Вести».
00.25 Реклама.
00.35—02.05 Футбол. Кубок УЕФА. «Динамо». (Киев) — «Андерлехт» (Бельгия).

(Программа ТВ публикуется из газеты «Кузбасс»).

Был в школе

праздник

В школе-интернате прошел праздник урожая. Ответственным за него был 6 класс вместе со своей воспитательницей Л. В. Михеевой.

Праздник урожая в школе стал уже традицией. Вот и на этот раз открыла его песней «Я люблю свою землю» Н. П. Плалюкова, а И. В. Парухевич поздравила всех. Ребята вручили директору школы И. М. Михееву пышный каравай. Спели песню «Выходил на поля молодой агроном». (В молодости свою трудовую жизнь директор начинал агрономом).

Звучали здесь не только песни, но и стихи, поговорки об урожае. К празднику подготовились на славу. Второй класс с воспитателем Г. П. Спириной составили красивые букеты:

«Вьюга», «Русское поле», «Дружные ребята». Но всех удивил своим букетом «Грусть» Сережа Гвоздев из 5 класса.

А вот ребята старших классов приготовили вкусные и красивые овощные салаты под названием «Лето», «Осень», «Салат по-корейски».

Была здесь и выставка овощей, выращенных на пришкольном участке. Ну и, конечно, лучшие работы были отмечены призами.

А потом все дружно пили чай с караваем, конфетами, печеньем, съели и салаты, приготовленные своими руками. Веселый получился праздник! Он еще больше сплотил ребят и учителей, показал, кто что может.

НАШ КОРР.

ПРОПОЮ Я ВАМ ЧАСТУШКИ

Здравствуй, товарищи!
Здравствуй, друзья,
Судари, сударини,
Дамы, господа!

Я на Яе живу,
Чай с малиною пью,
Лептем щи хлебаю,
Частушки сочиняю.

То сухой закон у нас,
То зина рекою.
Не хочу я жить в халупе—
Дом себе построю.

Как отрезвить пьяного

5 капель нашатырного спирта растворить в стакане холодной воды и дать выпить пьяному.

Взять голову пьяного так, чтобы ладони были нало-

Оглянитесь-ка кругом—
У кого высотный дом?
Разве только Божонец
Едет, едет во дворец?

Пусть богатые все плачут,
А мы песенки поем.
У нас цены нынче скачут—
Мы ж в горах теперь живем.

Я работать не хочу,
Мне работать лень.
Залезу в погреб к богачу—
Наемся на весь день.

После сильного опьяне-

Электричество провел,
Пусть нагревает теперь бор.
Ах, вкусны огурчики
На электростулечнике!

Вы, коровы, не мычите—
Сломан дойный аппарат.
Не жельте по старинке
Свои рученьки ломать.

Утопия в Яе кур
И консервы эти.
Если будет колбаса,
Я поставлю сати.

Вырезвитель закрывают,
Ну, а мы не воем.
Мы на радостях теперь
Редькина обмозг.

Вы на речку не ходите—
Беда неминуемая!
Завалили берега
Мусорными кучами.

Говорю вам до свиданья,
Говорю «гуд бай».
Скоро заучер получим—
Будет у нас рай.

НАРЫШЕВА,
р. п. Яя.

Внимание частных абонентов ГТС и СТС! Согласно Прейскуранту № 125, утвержденному начальником Кемеровского ГПСИ «Росвязьинформ» 15. 10. 92, согласованному с зам. главы администрации Прониным 19. 10. 92 г., с 20. 10. 1992 года вводятся новые

тарифы на услуги городской и сельской телефонной связи для населения. Абонементная плата за месяц: за основной телефонный аппарат—30 рублей, за спаренный и параллельный телефонные аппараты, установленные у разных абонентов, — 64 рубля, уста-

новка основного телефонного аппарата—10000 рублей. За октябрь следует внести доплату: за основной телефонный аппарат — 20 рублей, за спаренный и параллельный — 12 рублей.

АДМИНИСТРАЦИЯ
УЗЛА СВЯЗИ.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает соболезнование Коновалову Г. К. по поводу кончины его матери Марии Михайловны.

Коллектив Яйского ТМО выражает глубокое соболезнование главной медсестре Мельянской Галине Владимировне по поводу смерти ее отца.

Коллектив межрайбазы выражает глубокое соболезнование Васильеву Юрию Анатольевичу по поводу смерти его отца.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. УЧРЕДИТЕЛИ: КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОРА—2-11-44, ОТДЕЛА ПИСЕМ—2-15-43, РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ—2-18-83. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС—51954. ЦЕНА—1 РУБЛЬ. ПИРАЖ—7172. ЭКЗЕМПЛЯРА. ЗАКАЗ—2271. ГАЗЕТА ПОДПИСАНА 30 ОКТЯБРЯ В 17 ЧАСОВ 10 МИНУТ.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.